



闹元宵 花灯俏

近日,市区公园、广场、旅游景点等处处华灯璀璨,吸引市民走出家门赏灯观景。图为2月23日,中国牡丹园中美轮美奂的花灯吸引了不少市民前来观赏、拍照留念。

记者 付凤臣 摄

一张牛皮的华丽变身

——记巨野县独山镇“手艺达人”张仁兵

在巨野县独山镇,有一个古朴自然的曹楼村。在这里,有一位爱“玩皮”的网红小哥,他的名字叫张仁兵,在他的不断努力下,手工缝制的皮制品走红网络,成为网红“皮匠小哥”,村民也跟着她一起走上了致富之路。

近日,记者走进张仁兵的工作间。一张宽大的工作台,一张张牛皮原材料,几把裁皮刀具……这就是80后“皮匠小哥”几乎每天都要亲密接触的几件物品。

“张师傅每天就是教我们打版、下料、打剪、缝制,到成品要十几道工序。要想让一张原始而完整的皮料,蜕变成一件件精致完整的作品还需要精细的眼里劲。”

在这里做学徒的丁红霞告诉记者。

在展厅的北侧,墙上挂满了他的皮质工艺品,根据形状,他把作品命名为屠龙刀包、鲤鱼包、脸谱包……

“高中没毕业就在青岛一家由韩国人开办的皮包厂打工。经过一番努力,他从最初的小工一路晋升为打版师、部门主管。”张仁兵说,在2018年,得知老家鼓励返乡创业政策,决定带领老家朋友们一起创业。

为了能快速打响知名度,并且在网上寻找一条好的销售渠道,他在快手、西瓜、抖音等自媒体平台开设了账号,把自己平时制作的一些比较有创意的皮包,拍成各

种类型的短视频,然后发布到上面。这些视频的点击播放量都很高,最高的达到上千万次。

据了解,仅在某短视频平台上,就发布了100多个原创短视频作品,吸引粉丝34.6万人。除了拍摄短视频,他还不定期网络直播,给网友讲解制作皮包、分辨皮包等方面的知识,分享自己的创作理念和故事等。

“网友们评价很好,大部分都希望我们一直坚守这份传统手工业,去传承老一辈的技艺。”张仁兵说,我会和同伴们一起坚持下去,同时会在这门传统艺术中加入自己的设计和创意,让一张普通的牛皮能

焕发出新的生机。

现在,借助自媒体平台,他搞起了皮包的私人订制,生意也很火爆。同时,他还吸纳本村及其周边几个村的十几个闲散劳动力就业,带领他们一起致富。

文图 记者 李保珠 通讯员 臧东明



她是一名17岁的花季女孩,却每天与直拳、摆拳为伴。训练场上,汗水和着血水时常顺着她的脸颊流淌……她说自己选择的散打路,再苦都不会退缩。靠着坚强的毅力,她曾三次站在冠军领奖台上。她就是鄄城县郑营镇杨胡同村的袁梦。

袁梦所在的杨胡同村,是十里八乡出了名的武术村。袁梦的父亲袁建军自幼习武,后来与同村人创办杨胡同武馆,36年来,培养出了许多优秀的武术人才。受父亲的影响,袁梦自4岁起就开始习武。

因为父亲是武术教练,所以他对袁梦要求非常高。无论春夏秋冬,每天天一亮,他就叫袁梦起床,跟着武馆的学员一起围着村庄跑步。

“父亲会规定我们跑几圈,即使我年纪小没别人跑得快,也要完成他规定的圈数。”袁梦说。也许是热爱,袁梦小小的年纪,对习武似乎有着天赋,父亲教过的一招一式,她很快就能掌握。

在袁梦上小学五年级的时候,菏泽市体育运动学校到村里的武馆选拔优秀学员,凭借着扎实的基本功,袁梦被市体育运动学校的老师看中。从此,她离开父母,到市体育运动学校进行更为严格的训练。

袁梦主攻散打,因为要每天训练与对手过招,所以,她身上的伤从未断过。袁梦告诉记者,有一次在训练中,她被对手打到了鼻子,顿时鲜血直流,但她只是稍作休息,调整好状态后,又站在了擂台上。

“这些从来不敢给母亲讲,怕她伤心,更怕她不让我学散打了。”袁梦说。

一直以来,袁梦的母亲都不希望自己的女儿受苦。她认为一个女孩子,学点功夫,能防身、强身健体就够了,没必要那么拼,整天打来打去的。每次袁梦放假回家,母亲都会首先掀开她的衣袖检查,看到女儿伤痕累累的手臂,她都会默默地流下眼泪。看到母亲哭了,袁梦就会故作轻松地安慰母亲:“你只是看到了我的伤,其实,我的同学们和我都是同样的。”

这时父亲就会对袁梦说:“在训练场上,你打不过别人,自己就得挨打,要想少挨打,平时就得刻苦训练,练下真功夫。”

其实看到女儿身上的伤,父亲也很心疼。但是,身为武术教练,他深知习武的苦,所以在女儿面前,他总是表现得很淡然,也从来不去安慰女儿。

“我懂得父亲的心思,他不只是对我严厉,对所有的学员都很严厉,他多年习武,他知道习武之人必须能吃得下苦。”袁梦说。

在父亲的教诲下,袁梦一直都是一个非常能吃苦的孩子。在打比赛时,袁梦的体重不能超过56公斤,如果超重,她将被取消参赛资格。为了减重,袁梦每天只允许自己吃一个苹果。她要一边忍受着饥饿,一边加大训练强度。每天穿着“降重服”跑步,几圈下来,“降重服”内全是汗水。短短几天的时间,袁梦就能减掉10多斤的重量。

近年来,袁梦共参加过20多场比赛,均获得了优异的成绩。她两年内曾“打”出三个冠军。其中,在2020年山东省武术散打甲组锦标赛中荣获冠军,同时获得了“二级运动员”的称号。

如今,袁梦已经是一名高二的学生了,文化科成绩也很优秀。袁梦说,她会继续努力,争取进到省武术队,将来走向更高的“擂台”,为家乡争光。

通讯员 刘永霞 记者 焦同帅



花季女孩袁梦的『散打梦』

